# 包东尼 包东尼 星期二

### 光大银行重庆分行

# 以高质量金融服务助推民营企业蓬勃发展

近年来,光大银行重庆分行深入贯彻党的二十大精神,在国家金融监督管理总局重庆监管局的指导下,坚持把服务实体经济作为根本宗旨,积极响应国家关于支持民营经济发展的号召,充分发挥金融央企的责任与担当,以高质量的金融服务为民营企业发展注入强劲动力。

### <mark>践行社会责任</mark> 精准滴灌民营企业

民营经济是推进中国式现代化的 生力军,是高质量发展的重要基础。

"我们积极践行金融工作的政治性、人民性,着眼服务实体经济重点领域和薄弱环节,多措并举,助力民营经济高质量发展。"光大银行重庆分行相关负责人说。该行紧跟国家政策导向,认真落实民营企业座谈会精神,持续加大对民营企业的金融支持力度。

以某医药企业为例。该企业技术 实力强劲,2023年末成功获得两个成 熟生物药批文,其技术中心入选"第 28批新认定国家企业技术中心名 单",成为重庆地区医药行业的佼佼 者。

"这些成绩的取得,离不开光大银行的鼎力支持。"该企业负责人说。自2018年起,光大银行重庆分行便与之合作。合作初期,该行准确把握授信政策,为企业提供1000万元信贷资金,支持其生产扩张与市场拓展。

随着合作深入,企业不断发展壮大,光大银行重庆分行进一步优化服务流程,开辟绿色通道,结合企业的行业特点与需求,量身定制金融产品,帮助企业盘活无形资产,解决融资难题。同时,通过财务咨询、风险管理、个人财富管理等增值服务,助力企业优化财务管理、提升风险应对能力、满足员工的财富管理需求。

"自合作以来,我们秉持金融为民初心,为其提供全方位的金融支持,授信额度已从1000万元增至2.3亿元。" 光大银行重庆分行相关负责人说。如



光大银行重庆分行以高质量金融服务助推新重庆建设 摄/唐安冰

今,该企业成功推出多款新产品,市场份额持续扩大,规模和竞争力显著提升。

截至2025年3月末,光大银行重 庆分行民营企业贷款余额达到157亿元,较年初增长30亿元,增幅23%;民 营企业贷款户数达到739户,较年初 增长110户;民营企业新发放贷款占 比达到50%,较年初增长19%。

#### **以客户为中心** 定制化服务助力企业腾飞

光大银行重庆分行坚持以客户为中心,深入了解民营企业的发展需求和实际困难,量身定制综合金融服务方案。该行通过深入了解企业的经营数据、资产现状及行业前景,为企业提供无抵质押担保情况下的增大授信额度、绿色通道审批等定制化服务,确保企业能够及时获得资金支柱

以重庆某再生铝领域的高新技术民营企业为例。该企业凭借56项核心专利技术,在行业内占据领先地位,产品市场占有率稳居前列,发展前景十分广阔。然而,随着生产基地的逐步扩建和产能的逐步释放,该企业的资金需求也日益迫切。

面对企业的紧迫需求,光大银行 重庆分行迅速响应,成立专项服务 团队,为企业量身定制了一套综合 金融服务方案,在无抵质押担保的 情况下,合规、高效地实现了企业增 大授信额度的需求。仅仅一周时 间,该行便完成了从审批到放款的 全部流程,成功为企业发放了1亿元 流动资金贷款,及时满足了企业的 资金需求。

"光大银行重庆分行的服务效率和专业水平让我们深感敬佩和满意。这笔贷款的及时到位,为我们扩大产能、提升市场竞争力提供了强有

力的保障。"该企业负责人说。

### **赋能新质生产力** 推动产业转型升级

新质生产力是推动经济社会高质量发展的重要力量。光大银行重庆分行紧跟时代步伐,积极服务新质生产力发展,聚焦智能网联新能源汽车、电子信息、先进材料等产业集群,以及智能装备、软件等支柱产业集群,通过提供差异化服务,满足企业中长期资金需求,助力企业实现产业转型升级。

某科技企业作为国内 AI 行业的 领军企业,凭借其卓越的技术实力和 市场表现,被誉为国内 AI"四小龙"之一。为了支持该企业的快速发展和 市场份额提升,光大银行重庆分行积 极响应其融资需求,在短短两周内便 完成了审批及放款流程,为企业下属 公司提供了高达3亿元的流动资金贷

款。这笔资金的及时注入,为该企业 抢占市场先机、提升竞争力提供了有 力支撑。

此外,针对重庆一家为半导体制造商提供智能服务方案和优化制程服务的国家级专精特新"小巨人"企业,光大银行重庆分行也提供了定制化的金融服务。鉴于该企业轻资产的特点,该行强化部门协同,快速为企业提供了5000万元综合授信额度以支持企业的市场拓展和业务发展,并为企业获得了该企业成立以来的首笔应收账款质押贷款2000万元。

"光大银行重庆分行的服务非常贴心和专业。他们不仅为我们提供了及时的资金支持,还积极帮助我们解决融资难题、疏通融资堵点。这让我们对未来的发展充满了信心和期待。"该企业负责人说。

#### 助力乡村振兴 金融活水润泽田野

乡村振兴是新时代"三农"工作的总抓手,光大银行重庆分行积极响应国家战略,通过创新金融产品和服务模式,为高标准农田建设、种业发展等乡村振兴关键领域注入金融活

在重庆市高标准农田改造提升项目中,光大银行重庆分行聚焦高标准农田建设,创新推出配套贷款服务,采用"先建后付"模式,保障项目按时完工、不误农时。

同时,推出以"高标准农田项目 应收账款质押"为核心的模式化授信 方案,聚焦第一还款来源,有效降低 企业融资成本和现金流压力。 截至2025年1月末,该行已累计 投放高标准农田项目贷款8笔,为7 家企业累计提供1.6亿元贷款。这不 仅缓解了高标准农田改造提升项目 施工企业的垫资压力,更为项目按时 完工提供了有力保障。

在种业发展方面,光大银行重庆 分行同样积极作为。

重庆某养殖企业主要经营"荣昌猪"育种、品系育肥和商品肉猪生产,是重庆地区人围《国家畜禽种业阵型企业名单》中"补短板阵型"名单的唯一生猪养殖企业。因种猪出栏量大幅提高,企业有了较大的资金需求。

光大银行重庆分行得知情况后, 迅速行动,实地考察企业生产养殖情况,依托分行"信贷工厂"的高效流程 化作业,为企业投放了500万元流动 资金贷款,缓解了企业的资金压力。 这也是该行首笔种业贷款。

"这笔贷款真是雪中送炭。"该企业负责人说,它不仅解决了资金难题,还让企业能继续搭乘重庆市优势产业发展的快车,企业对未来的发展充满了信心。

展望未来,光大银行重庆分行将 按照重庆市深入推动民营经济高质量发展大会部署,发挥光大综合金融服务平台优势,加大对民营企业的支持力度,结合重庆区域特色,扩展新质生产力服务半径,继续以服务县域经济发展作为开展乡村振兴金融服务的切入点,紧扣民营企业所需,贡献光大所能,以高质量的金融服务,助推民营经济高质量发展。

吴志杰

### 深耕金融沃土 激发经济活力

# 华夏银行重庆分行 以金融之力推动重庆经济高质量发展

在新时代的浪潮中,重庆聚焦奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,正以前所未有的速度崛起。 在这片充满机遇与挑战的土地上,华夏银行重庆分行作为金融服务领域的重要一员,在国家金融监督管理总局重庆监管局 的指导下,坚持以党建为引领,秉承"可持续,更美好"的品牌理念,深耕普惠金融、绿色金融、实体经济服务等关键领域,持续释 放金融活力,优化金融结构,创新金融产品,提升金融服务,为重庆经济社会高质量发展贡献华夏力量。

### 坚持金融为民

### 做好普惠金融大文章

在金融服务中,华夏银行重庆分行始终坚持以人民为中心的发展思想,将金融为民的理念融入工作,全力满足群众金融需求,做好普惠金融大文章。

去年7月26日,该行在重庆股份转让中心成功落地重庆首笔"新重庆 人才贷+认股选择权"项目。

这一创新融资模式,不仅为在渝创新创业的人才企业提供了关键的资金支持,还通过"认股选择权"机制激发了企业的创新活力。在该模式下,企业成功获得620万元融资,且融资利率在现行一年期LPR基础上优惠了45个基点,显著降低了企业的融资成本。

"我们始终以支持小微企业发展为己任,不断创新普惠金融服务模式,以满足企业的多元化融资需求。"华夏银行重庆分行相关负责人说。

2024年末,华夏银行重庆分行普惠条线专精特新企业贷款户数和贷款余额分别较去年同期增长195.8%和277.4%。

为进一步提升普惠金融服务质效,该行积极推进专精特新普惠金融创新中心建设。成功落地全国首笔"经营成果挂钩贷""乡村振兴知识产权挂钩贷款"等12个全国首创金融创新产品,为小微企业打开了多元化、便捷化的融资渠道。同时完成重庆区域内股份制银行首笔放款,荣获"2024重庆中小微企业融资服务行动"优秀产品奖和典型案例奖。

值得一提的是,近期《重庆市经营成果挂钩贷业务操作指南》《重庆

市知识产权挂钩贷业务操作指南》两项金融团体标准正式发布。

"这是全国首部关于经营成果挂钩贷和知识产权挂钩贷的金融团体标准,我行作为唯一起草机构牵头编制。"华夏银行重庆分行相关负责人说。该行基于去年落地全国首笔相关贷款的实践经验,精心梳理业务成效,全力确保标准的科学性与实用性,填补了国内相关领域标准空白。

### 创新科技金融

### 赋能新质生产力发展

在科技金融领域,华夏银行重庆 分行积极探索创新,为科技型企业发 展注入强劲动力。

重庆某电器制造有限公司是一家致力于油气机具研发、制造的小微民营高新技术企业和专精特新企业,与多所技术院校和科研单位建有长期合作关系,具有产、学、研紧密结合的优势,拥有多项国家级发明专利,具有较强的科技研发实力和较高的专业技术水平。近期,伴随机具需求的快速增长,面对大量订单的涌入,该企业出现资金周转难题。



华夏银行重庆分行大厦 摄/唐安冰

不仅如此,该行先后落地全国首 笔"科技积分专利价值双挂钩贷 款""数据资产挂钩抵押贷款",有效 助推科创企业发展。截至2024年末,科技型企业贷款余额达79.74亿元,增幅25.12%。

### **服务实体经济** 践行金融使命

实体经济是国民经济的基石。 华夏银行重庆分行始终将服务实体 经济作为使命和责任,积极参与成 渝地区双城经济圈建设,助力共建

西部金融中心。 在渝湘高铁重庆至黔江段建设 现场,机器轰鸣、车辆穿梭。

"这条高铁线路是成渝地区双 城经济圈综合立体交通网的重要组

成部分,对于推动区域经济社会发展具有重要意义。"华夏银行重庆分行相关负责人说,对此,该行为项目提供了15亿元的授信额度,目前已

在该行资金支持下,项目得以顺利推进,建成通车后将极大缩短 重庆至黔江的时空距离,促进区域 经济社会发展。

累计投放13.02亿元。

除了支持基础设施建设外,华夏银行重庆分行还围绕成渝核心功能区,强化机构设立与管理。目前已在渝西八区新设永川、涪陵、长寿、荣昌4家支行,综合支行覆盖率在股份制银行中位居前列。

同时,该行还积极构建"商行+投行+撮合"的综合服务模式,持续助推交通、物流、信息枢纽等重点项目建设。2024年,该行为渝湘高铁

重庆至黔江段、江南大数据中心、成 渝高速公路扩容、垫丰武新建高速 公路等项目新增贷款投放合计 19.82亿元。

在助力共建西部金融中心方面,华夏银行重庆分行着眼重庆金融集聚效应和平台能级提升,积极争取总行资源,在重庆布局互联网贷款集中运营中心、专精特新普惠金融创新中心、西部金融科技创新中心三大中心,推动重庆西部金融中心建设走深走实。

此外,紧跟时代步伐,积极参与 重庆打造"低空经济创新发展之城" 的战略部署。先后创新推出了"低 空经济人才贷""低空经济经营成果 挂钩贷"等一揽子专属金融政策,为 低空经济领域的企业提供了有力的 金融支持,成为全市唯一一家被市 委金融办、市委军民融合办联合授 予"重庆市低空经济金融服务先行 机构"称号的银行机构。

### 发展绿色金融 推动绿色低碳发展

在推进绿色低碳发展的道路上, 华夏银行重庆分行同样没有缺席。 该行积极响应国家"双碳"目标,将 绿色金融作为重要的发展方向,努 力为重庆的绿色经济发展贡献金融 力量。

在重庆某制造业上市企业的生产车间里,一条铝灰综合利用生产线正在紧张有序地运行着。这条生产线可以将工业废弃物铝灰转化为新型环保建筑材料,不仅解决了铝灰处理难题,还实现了资源的循环

而这一项目的成功落地,离不开 华夏银行重庆分行的绿色金融支持。 该企业负责人表示:"在推进绿色低碳发展的道路上,我们遇到了资金短缺的难题。华夏银行重庆分行了解我们的需求后,主动对接,通过'长江绿融通'平台,为我们提供了5000万元绿色贷款支持,让我们得以顺利推进铝灰综合利用项目。"

在该笔资金的支持下,企业的铝灰综合利用项目得以顺利实施。该项目设计年处理铝灰6万吨,生产新型环保建筑材料60万立方米,形成了"铝灰-资源综合利用加工-下游使用-铝灰"的循环体系。预计可为当地年纳税1500万元以上,并提供80-100个工作岗位,实现了经济效益和环境效益的双赢。

这只是华夏银行重庆分行绿色金融实践的一个案例。截至2024年末,该行绿色贷款余额达到65.52亿元,增幅11.2%。为了加大对绿色项目的支持力度,该行不断创新绿色金融产品和业务模式,落地全国首笔"绿色金融知识产权挂钩贷款",为绿色项目提供了更加多元化的融资选择。

此外,该行还积极参与重庆绿色 金融改革创新试验区的建设,与重 庆市政府签署战略合作协议,共同 推动绿色金融的发展。通过绿色信 贷、绿色债券、绿色基金等多种方 式,加大对绿色项目的支持力度,为 重庆市的绿色经济发展提供了有力

展望未来,华夏银行重庆分行将继续秉承初心使命,不断创新金融产品和服务模式,为奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽贡献更大的金融力量。

吴志杰